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FÍSICA 

 

Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones. 
c) Puede utilizar calculadora no programable. 
d) Cada cuestión o problema se calificará entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados). 
 

 
 
OPCIÓN A 
 
1. Considere las dos experiencias siguientes: i) un imán frente a una espira con un 

amperímetro y ii) la espira con amperímetro frente a otra espira con un generador 
de corriente eléctrica y un interruptor: 
a) Copie y complete el cuadro siguiente: 

 
 ¿Existe B 
  en la espira?

 ¿Varía el flujo magnético 
t  a través de la espira? 

 ¿Existe corriente  
  inducida en la espira?

 i)  imán acercándose 
 imán quieto 
 imán alejándose 

 ii)  interruptor abierto 
 interruptor cerrado 
  Al abrir o cerrar  
 el interruptor 

 
b) A partir de los resultados del cuadro anterior razone, con la ayuda de 

esquemas, la causa de la aparición de corriente inducida en la espira. 
 
2. a) Explique el proceso de emisión fotoeléctrica por una superficie metálica y las 

condiciones necesarias para que se produzca. 
b)  Razone por qué la teoría clásica no puede explicar el efecto fotoeléctrico. 

 
3. Dos masas, de 5 y 10 kg, están situadas en los puntos (0, 3) y (4, 0) m, 

respectivamente. 
a)  Calcule el campo gravitatorio en el punto (4, 3) m y represéntelo gráficamente 
b)  Determine el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde el 

punto (4, 3) hasta el punto (0, 0) m. Explique si el valor del trabajo obtenido 
depende del camino seguido.  

G = 6,67 · 10 −11  N m 2 kg −2 

 
4. La ecuación de una onda en una cuerda tensa es: 

y (x, t) = 4 · 10 -3 sen 8 π x  cos 30 π t       (S.I.) 
a)  Indique qué tipo de onda es y calcule su período y su longitud de onda. 
b)  Explique cuál es la velocidad de propagación de la onda y cuál es la velocidad 

de los puntos de la cuerda. Calcule la velocidad máxima del punto x = 0,5 m. 
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OPCIÓN B 
 
1. Conteste razonadamente a las siguientes preguntas: 

a)  Si se redujera el radio de la órbita lunar en torno a la Tierra, ¿aumentaría su 
velocidad orbital?  

b)  ¿Dónde es mayor la velocidad de escape, en la Tierra o en la Luna? 
 
2. a)  ¿Qué cambios experimenta un núcleo atómico al emitir una partícula alfa? 

¿Qué sucedería si un núcleo emitiese una partícula alfa y después dos 
partículas beta? 

b) ¿A qué se denomina período de semidesintegración de un elemento 
radiactivo? ¿Cómo cambiaría una muestra de un radionúclido transcurridos 
tres períodos de semidesintegración? 

Razone las respuestas. 
 
3.  Un electrón se mueve con una velocidad de 5 · 10 5 m s -1 y penetra en un campo 

eléctrico de 50 N C -1 de igual dirección y sentido que la velocidad. 
a)  Haga un análisis energético del problema y calcule la distancia que recorre el 

electrón antes de detenerse.  
b)   Razone qué ocurriría si la partícula incidente fuera un protón. 
e = 1,6 · 10 -19 C    ;    m e = 9,1 · 10 -31 kg   ;    m p = 1,7 · 10 -27 kg 

 
4.  Un rayo luminoso que se propaga en el aire incide sobre el agua de un estanque 

formando un ángulo de 20º con la normal. 
a)  ¿Qué ángulo formarán entre sí los rayos reflejado y refractado? 
b)  Variando el ángulo de incidencia, ¿podría producirse el fenómeno de reflexión 

total? Razone la respuesta. 
n aire = 1  ;   n agua = 1,33 

 
 


